

Владислав КОВАЛЕВ

... На долгий звонок в квартиру дверь открыл дед Наум, который знал, что на лестничной прощадке ждут дети и внуки.

Так оно и было. Дочка привезла на рождественские каникулы внучат.

Охота на Деда Мороза

- Ну, наконец-то! - воскликнул он, и тут же, ему в затылок, захочала бабушка Галя.

Но хотя внуки и не были в гостях три месяца, с тех пор, как их родители получили новую квартиру, - объятий с поцелуями не получилось. Внуки, минуя деда и бабу, рванули в зал, к елке с подарками. И начался настоящий погром в квартире, все смешалось в кучу: книги, подарки, игрушки... Но Наум мало обращал внимания на беспорядок. Зато бабуля Галя не переставала охать:

- Как Мамай прошел... Хоть бы соседи не заглянули...

Когда внуки с криками и спорами поделили подарки и успокоились, Наум спросил:

- Ну, как? Довольны? Хорошо Дед Мороз постарался?

Он не учел, что Мирон, старший внук, ходит в третий класс гимназии, уже считает себя вполне самостоятельным и ни в какие сказки не верит.

- Дед! Эти твои выдумки - для Эрика, - ответил тот насмешливо, разглядывая новенький трансформер.

И в самом деле, второму внуку, Эрику, было всего лишь

четыре года. Он прижался к деду с надеждой на то, что тот расскажет, как и когда приходит Дед Мороз.

Но Наум говорил о другом:

- Если вы будете хорошо себя вести, тот Дед Мороз и сегодня придет ночью с подарками.

- Хорошо, хорошо, дед, - согласился Мирон, но потом, когда улеглись спать, шепнул маленькому Эрику: «Будем караулить Деда Мороза. Захватим его в плен».

Эрик согласно кивнул головой, сксался в комок, натянул на голову одеяло и замолк. Мирон долго крепился, но сон одолел и его. Утром они снова нашли под елкой конфеты.

- Ну, что я вам говорил? - улыбался довольный дед.

Мирон, по-прежнему не веря ему, решил во что бы то ни стало в следующую ночь разоблачить его. А чтобы не проспать, он, когда все улеглись, поставил стул на стул, потом еще третий стул сверху, а с дверной ручкой связал их тесемкой.

- Станет дедушка открывать дверь - упадут стулья, и мы выведем его на чистую воду, - проговорил старший внук младшему, укладываясь в постель.

А старый Наум, отсидев часок у телевизора и убедившись, что все успокоились, подготовил еще по кульку конфет, тихонько прокрался в зал, где спали внуки, чтобы положить подарки под елку. Но едва он только потянул за ручку двери, как загремели падающие стулья.

В доме начался переполох. С одной стороны на шум с ойканьем и причитани-

Дед Мороз мой молодой...

Заявился как-то новый Дед Мороз к нам в том году. Мне, Снегурочки бедовой, Пригрозил: мол, украду.

А меня-то не волнует,
Что он ходит с бородой.
Ну, а Дед меня целует,
Словно парень молодой.

Видно, всюду, даже в сказках,
Продолжается наш род.
И у нас уже в коляске
Славный мальчик - Новый
год.

И теперь втроем мы ходим:
Мальчик, я и Дед Мороз.
Он мне в каждом хороводе
Бородой щекочет нос.

Никого уж не волнует,
Что он ходит с бородой -
Что меня опять целует
Дед Мороз мой молодой.

ямы уже бежала баба Галя, а с другой, из зала, выбегал Мирон. Наум будто и в самом деле попал в плен, находясь между бабкой и внуком. Тот, тыкая ему пальцем в живот, радостно кричал:

- Мы поймали его! Мы поймали фальшивого Деда Мороза!

Эрик даже не проснулся, а только повернулся на другой бок.

Когда все утихло - и смех, и ойканье бабы Гали, - они все втроем подошли к разложенной тахте, где спал Эрик, и бабушка, обозвав деда «старым дурнем», взяла из его рук кулек с конфетами и положила под подушку внуку. Эрик застыпался во сне. Видимо, ему снился сон, где он был на елке вместе с настоящими Дедом Морозом и Снегурочкой.

